

中超联赛今天启幕 争冠四队引人关注



今天，2024赛季中超联赛正式拉开大幕，16支球队厉兵秣马为各自目标将展开一个赛季的漫长争夺。对比上赛季，2024中超联赛是足协在更换了领导班子后的首个赛季，能否给球迷带来些许期待和希望呢？

争冠：京鲁沪争冠 成都或成搅局者

俱乐部想要争冠，离不开球员实力与投入这两大因素。本赛季，海港、泰山、申花、国安，这4支球队将会成为新赛季冠军的最有力争夺者。不过值得一提的是，已经连续两个赛季稳居前5的成都蓉城经过大量引援之后，有实力成为这4支球队争冠的搅局者。

卫冕冠军海港队在超级杯的比赛中遭遇当头一棒，比赛中绝对机会明显逊于申花队的他们输球也在情理之中。在这个冬窗，海港队引进了全北锋霸古斯塔沃以及巴西后腰茹萨，保留了奥斯卡、巴尔加斯等人，外援阵容实力明显强于上赛季，并且依托于队中7大国家队脚助阵，整体阵容厚度在中超自称第二没人敢称第一，超级杯输球或许是偶然事件。

降级：新军难成黑马 两队或有危险

新赛季还没有开始就讨论降级球队，恐怕被提及的俱乐部不愿意看到。降级所涉及的球队大概率依旧是上赛季中下游的球队，毕竟这些俱乐部本质上并没有获得太多提升，尤其以沧州雄狮和南通支云最为危险。

沧州雄狮现如今的情况与上赛季的深圳队非常相似，股改受挫、球员流失严重，整体实力下滑明显，上赛季下半场比赛一直在连续输球。更困难的是，沧州雄狮队中仅有奥斯卡、朱可夫两名外援，奥乌苏转会加盟浙江队，什科里奇转投津门虎，上赛季主力刘洋、赵宏

泰山队被外界视为本赛季中超冠军最有可能的得主，这与他们在亚冠赛场的发挥有着直接关系，逆转川崎前锋晋级八强的比赛足以载入史册。泰山队在引援方面找到了费莱尼与莫伊塞斯的顶替者，卡扎伊什维利在亚冠赛场上写意的外脚背助攻神似莫伊塞斯，他的过人能力还要强于后者，新赛季球迷对他的表现有了更多的期待。如今泰山队面临的最大的问题就是另一名新援泽卡的伤病，巴西人右膝前交叉韧带完全断裂，恐怕大半年都要养伤，幸运的是克雷桑的状态不俗，帕托也是一个合格的替补。如果泰山队能够在中超前半程咬住第一集团，夏窗更换外援之后，下半赛季发力还是非常有希望争夺冠军的。

略、栗鹏、朴世豪全部离队，前场+后场几乎换了一个阵容，球队困难程度要比前两个赛季高出许多。

另一支降级热门球队就是南通支云，上赛季他们凭借赛程优势以及些许运气，侥幸保级。本赛季南通完成大换血，引进了11名球员，其中外援多达4人，最有名气的当属前海港边锋卡隆，主帅方面南通选择了俱乐部青训总监米哈洛担任。作为上赛季的换帅专业户，南通在一年多的时间里共更换了5名主帅，如此换帅频率太过离谱，球队战绩不佳并不能怪罪于其它。

至于申花与国安两队，申花在超级杯的比赛中强有力的冲击打法险些将海港打成筛子，无论是中前场的攻击力还是后场的阵容厚度，申花都可以说是达到了近几年的巅峰，如果能够稳定发挥，争夺前3甚至是冲击冠军不是没有可能。国安进行了针对性的补强，引进了中卫特拉奥雷，他们也是新赛季中超唯一一支打双外援中卫的球队，很明显这是为冲击冠军所作的改变。成都队作为连续两年都位居第一集团的球队，在冬窗一口气引进11名球员，让球队实力有了质的飞跃。但是想要争冠还欠缺一丝底蕴，争冠搅局者似乎是成都队最好的定位，毕竟上赛季他们曾把海港、泰山、国安3队都踩在脚下。

中超两支新军深圳新鹏城(原四川九牛)以及青岛西海岸同样大量引援，球队纸面实力高过了沧州雄狮和南通支云，甚至比河南、梅州等球队也无不及。四川九牛冲超成功之后易地搬迁变成了深圳新鹏城，球队引援后在锋线与防线都得到了明显的提升。

青岛西海岸这边更是惊人地引进了20名球员，包括5名外援+15名内援，其中归化球员阿兰最受关注，他的状态至今成谜。不过两支升班马球队想要踢出良好的战绩显然不符实际，他们的目标定位为保级更为妥当。

赛场的判罚尺度相同，这些是我们在新赛季中最希望看到的。

另外，新的足协领导班子如何重塑公信力也是业界内外人士所关注的，上赛季足协在一些罚单的处罚力度上曾引起外界广泛质疑。完成换届之后，新的足协领导面对争议判罚如何去处理，将会引人关注。

胡迪



骚扰后辈球员 实施侵害行为 韩国女排前国手被禁赛一年

据多家韩国媒体报道，日前，韩国排球联盟(KO-VO)对韩国女排前国手、Pepper 储蓄银行俱乐部选手吴智英处以禁赛一年的处罚，原因是“人权侵害行为”。

《首尔体育》报道称，韩国排球联盟于当地时间2月27日举行了针对吴智英侵犯人权行为的第二次奖惩委员会会议。

韩联社在报道中提到，韩国排球联盟奖惩委员会表示，从去年6月起，吴智英就被发现不断骚扰后辈，导致她的两名后辈退队。“通过各种证据，我们确认吴智英确实对后辈进行了骚扰，侵犯了人权行为。”

本次会议中，吴智英以及少年选手A等人现身，后者向委员会成员通报了损害情况。此外，Pepper 储蓄银行俱乐部近期也对吴智英骚扰后辈球员A、B的嫌疑进行了调查，并向球员申诉中心报告了相关信息。

奖惩委员会指出，吴智英此举属于反社会行为，是今后职业体育赛场应该铲除的恶习。为了防止类似行为的发生，决定对吴智英处以禁赛一年的处罚。

据悉，韩国排球联盟奖惩委员会将吴智英在训练期间和社交网络中的言论定义为辱骂性语言，并将其视为“严重问题”。另外，奖惩委员会还提醒相关球队做好选手管理工作。

在相关处罚决定公布后，Pepper 储蓄银行俱乐部宣布终止与吴智英的合同。韩联社透露，吴智英于2023年4月与Pepper

储蓄银行俱乐部签署了为期3年、总额达10亿韩元的合同。

此次处罚决定公布后，吴智英及其律师方面要求重新审理，“我们的解释没有得到充分体现，还可以提交补充材料。”

公开资料显示，吴智英出生于1988年，在场上司职自由人，曾跟随韩国女排出征东京奥运会，获得第四名。

这已经不是韩国体坛首次曝出类似“侵犯人权”的丑闻。

2020年，韩国铁人三项运动员崔淑贤因不堪教练、队内前辈的长期施暴，在釜山宿舍内自杀身亡。2021年2月，韩国排球运动员朴尚河在承认学生时代的霸凌行为后，宣布退役。

同样在2021年，有韩国媒体报道称，曾入选国家队的韩国女排双胞胎姐妹花李在英和李多英被曝有过校园霸凌行为，被无限期剥夺国家队选手资格。

彼时，一位自称在上学期期间遭受李氏姐妹霸凌的受害者在网络上发文，直指李在英和李多英对自己造成的伤害，引发韩国舆论轰动。

这位受害者列举了21项欺凌行为，包括人身暴力、偷钱和用刀威胁，并且称：“至少还有四名受害者受到了类似的虐待。”相关文章发布后，又有一名校友站出来爆料：李氏姐妹曾让低年级的同学洗衣服，还殴打、欺负她们。此后，李氏姐妹承认了自己的错误。

据中新网

体坛简讯

●日前，中国短跑名将苏炳添在成都市郫都区举行的2024年全国室内田径大奖赛(第1站)迎来赛季首秀。在男子60米决赛中，苏炳添跑出6秒66，摘得银牌。和他同在广东队的陈冠锋跑出6秒65夺冠。

●英超曼联、切尔西两队2月28日均以绝杀对手的方式获得足总杯八强席位。曼联1:0力克诺丁汉森林，切尔西3:2击退利兹联。



苏炳添(左)

裁判判罚尺度和足协公信力引关注

最后，新赛季裁判的执法尺度同样受到了非常高的关注。前两个赛季，中超的裁判问题以及足协的处罚力度都是赛季结束后被重点讨论的对象。此前，中国足协公布了新赛季中超联赛的46人裁判名单，马宁、傅明、麦麦提江等人悉数在列，石祯禄和王哲则因为超龄，不再担任中超裁判。从这份名

单中可以看出，马宁、傅明等人依旧是中坚力量，不过这两个赛季新涌现出来的麦麦提江等年轻裁判也将在工作中担起重任。

诚然，足球比赛中的争议判罚并不可能被杜绝，如何减少错判漏判才是重中之重。提升自身的业务水平，足协对选派裁判、考核机制更公开和透明，国内赛场和国际